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manda che io aveva rivolta e adesso a t ten-
derei una r isposta precisa dall 'onorevole 
Ferrerò . 

F E E E B E O D I CAMBIANO, sottosegreta-
rio di Stato per i lavori pubblici. Gli s t u d i 
sono compiti, e i lavori si f a ranno subito. 

G U E R R I T O R E . Ringrazio. 
P R E S I D E N T E . Viene un 'a l t r a interro-

gazione dell 'onorevole Guerri tore al mini-
stro dei lavori pubblici « per sapere se il 
Governo intenda provvedere alia sistema-
zione delia stazione di Nocera-Inferiore, 
conforme alla impor tanza del traffico ed 
alle esigenze di un più regolare servizio fer-
roviario ». 

H a facol tà di r ispondere l 'onorevole sot-
tosegretario di S t a to per i lavori pubblici. 

F E R R E R Ò D I CAMBIANO, sottosegre-
tario eli Stato per i lavori pubblici. Le r in-
novo le assicurazioni f a t t e per la prima in-
terrogazione, che i progetti , essendo già 
s ta t i s tudia t i e compiti per il solo primo 
t r a t t o saranno sollecitamente a t tua t i , per-
chè l 'Amminis t razione ha t u t t o l ' interesse 
di compiere le opere che sono necessarie. 
E questa è r iconosciuta tale. 

I n quan to alla stazione di Nocera, ella 
sa che sono s ta te f a t t e opere recentissime. 
Na tu ra lmen te si è p rovveduto a quello che 
era più indispensabile ed urgente. Altre 
opere saranno forse utili, ed anche a queste 
si provvederà, ma quando si sarà provve-
duto pure altrove, a quello che vi è di ur-
gente e necessario. Con ciò non s ' in tende 
fare un diniego alla richiesta dell 'onorevole 
Guerritore, si t r a t t a di un rinvio, perchè 
egli ben sa che molte cose si debbono fare 
nelle ferrovie e che non si può compiere 
t u t t o in un tempo. 

Quindi dove ci è più urgenza si provvede 
subito e dove c'è meno urgenza si provve-
derà in seguito. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Guerri tore 
ha facoltà di dichiarare se sia sodisfat to. 

G U E R R I T O R E . Io debbo ripetere quello 
che ho det to poco fa. Il 9 giugno dell 'anno 
scorso, in occasione della discussione del 
bilancio dei lavori pubblici, r ichiamai l 'a t -
tenzione dell 'onorevole ministro sui lavori 
compiuti alla stazione di Nocera-Inferiore. 
11 proget to primitivo era più ampio e più 
adeguato agli interessi dell'esercizio e allo 
sviluppo del traffico in quella stazione. Poi, 
per un criterio di economia, che io chiamerei 
taccagneria, furono r idot te le somme ed al-
lora è venuto un abbozzo di ampliamento, ma 
non un ampl iamento come si conveniva. Di-
fa t t i c'è il piano caricatore piccolissimo, in-
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sufficiente al bisogno; è scoperto e quindi le 
merci che si caricano e si scaricano vanno 
soggette a grande deperimento. Non si sono 
messi t u t t i i binari necessari. Si è f a t t o econo-
mia fìnanco sugli scambi e si è messa una 
p ia t t a fo rma girante tan to piccola che è ne-
cessario di raddoppiare le manovre quando 
bisogna girare una macchina. Tut to ciò, per 
una stazione del l ' importanza di quella di 
Nocera-Inferiore, è uno sconcio gravissimo. 
Su questo io avevo r ichiamato l 'a t tenzione 
del Govèrno fin dall 'anno scorso e, dopo un 
anno, mi sento dire dall 'onorevole sottose-
gretario di Sta to che per il momento non 
si può far nulla. 

Dunque, si t rascurano gli interessi vi-
tali di quella stazione t an to in rappor to ai 
traffico quanto all'esercizio ferroviario. 

Per queste ragioni non posso dichiararmi 
sodisfatto, e mi duole perchè vorrei corri-
spondere con la maggiore cortesia all'ono-
revole Ferrerò di Cambiano, che è s ta to 
sempre gentile verso di me. 

P R E S I D E N T E . Viene ora ]' interroga-
zione dell' onorevole Verzillo al ministro 
della guerra. 

M A R A Z Z I , sottosegretario di Stato perla 
guerra. Faccio is tanza che questa inter-
rogazione sia man tenu ta nell' ordine del 
giorno e differita. 

P R E S I D E N T E . Va bene. Così pure è 
differita la seguente interrogazione dell'o-
norevole Bracci al ministro di grazia e giu-
stizia, essendo l 'onorevole sottosegretario di 
S ta to ammala to . 

Viene , quindi l ' in ter rogazione dell'ono-
revole Santini al presidente del Consiglio ed 
al ministro del tesoro « sui criteri seguiti 
dal Governo in una recente nomina a consi-
gliere della Corte dei conti ». 

Ha facoltà di r ispondere l 'onorevole sot-
tosegretario di S ta to per il tesoro. 

CODACCI-PIS ANELLI , sottosegretario di 
Stato per il tesoro. Da t i i termini nei quali 
è concepita l ' in ter rogazione dell'onorevole 
Santini, io debbo, almeno per ora, l imitarmi 
ad una breve dichiarazione. 

I l criterio seguito è s ta to quello di usare 
della facoltà concessa dalla legge, per sce-
gliere persona idonea all 'altissimo ufficio. 
E il funzionario nominato, per la sua pro-
va ta competenza specifica e per l 'operosità 
di cui ha dato pr ova, porterà, senza dubbio, 
alla Corte dei conti un efficace contr ibuto di 
fecondo lavoro 

Voci. Chi è ? Chi è ? 
P R E S I D E N T E . L'onorevole Santini ha 

facol tà di dichiarare se sia sodisfatto. 
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